

白鹭洲里,携手共建迎七一

□记者 李科学 文/图

本报讯 重温入党誓词、向市民免费赠送报纸、为晚报读者林浇水、宣传绿化条例实施细则……6月27日,市园林绿化中心白鹭洲国家城市湿地公园党支部与平顶山日报社机关第六党支部、第八党支部开展共建系列活动,喜迎七一建党节。

上午八点半,在白鹭洲国家城市湿地公园里,参加活动的全体党员面对鲜红的党旗,重温入党誓词。

“小朋友,送你一份今天的《平顶山晚报》,要好好学习啊!”上午9时许,在扇子广场,游玩的市民收到了惊喜:平顶山日报社志愿者赠送的《平顶山日报》和《平顶山晚报》。

市民张祥荣带着孙子在园区游玩,收到报纸后立即阅读起来,“今

天收到这份礼物很意外,也很高兴!”不多时,100份日报和100份晚报赠送完毕。同时,园林工作人员现场向市民宣传、发放《平顶山市城市绿化条例实施细则》,不少市民看完后表示“以后要更注意爱护绿”。

园区晚报读者林内300多棵红枫郁郁葱葱。志愿者为红枫浇水,助它们蓬勃生长。在园区道路上,志愿者手持长柄夹捡拾垃圾;宣传栏旁,志愿者认真擦拭,将宣传栏擦得清洁光亮。

白鹭洲国家城市湿地公园党支部书记张逢春说,此次共建系列活动增进了两单位党员干部职工的交流,达到了凝聚力、共促进的良好效果。

→6月27日上午,白鹭洲国家城市湿地公园里,平顶山日报社志愿者向小朋友赠送《平顶山晚报》。



绷紧安全弦 筑牢生命线

“下大雨再也不担心院里进水了……”

文园社区:未雨绸缪,疏通下水道

□记者 牛超

本报讯 “还是你们想得周到,下水道疏通了,下大雨再也不担心院里进水了……”6月27日,新华区湛河北路街道文园社区朝阳路13号楼前,看着正在忙碌的工人和社区网格员,居民韩阿姨说。

记者在现场看到,工人们正在对此处的下水道进行清理,把堵塞在下

水道口的生活垃圾和淤泥清扫出来,用高压水枪冲洗,然后通过抽污车把淤泥抽走。“不到8点就来了,已经抽了两车了。”社区网格员姬军红说。

据文园社区党支部书记翟银环介绍,朝阳路东侧7幢居民楼地势低,多是老旧小区和城市待更新区域,下水道年久失修且老化严重,雨量的时候很容易出现倒灌。前两年下大雨,这儿积水最深处近1米。

6月26日下午,我市气象部门发布大雨、暴雨天气预报。文园社区立即组织人员对汛期易出现安全隐患的危墙、危坡、危房、老旧小区低洼处、用电及下水道排水等情况进行排查。同时,联系抽污车对堵塞的下水道进行全面疏通和清理。当天,湛河北路街道下辖的八北社区、朝阳社区也在积极行动,组织抽污车辆对辖区堵塞的下水道进行疏通和清理。

新编历史豫剧《张良》郑州首演

□记者 张鸿雨 孙书贤

本报讯 6月26日晚,国家艺术基金2023年度大型舞台剧和作品创作资助项目——新编历史豫剧《张良》,在河南豫剧一团香玉大舞台成功首演。作为家乡代表,郟县政协、县委宣传部、县文化广电和旅游局有关人员应邀观看。

豫剧《张良》主要讲述了张良避秦兵于下邳,偶遇黄石公,得授《太公兵法》。张良辅佐刘邦奠定大汉基业,功成身退后归隐城父(今郟县李口镇)凤凰山。该剧由国家二级演员吕军帅领衔主演。

2006年,诸葛亮拜谒留侯张良的石刻碑文在郟县李口镇张店村出土。国家文物局古建筑专家罗哲文等30多名专家、学者亲自参与论证张良故里在张店村。

《曲剧皇后》首映式举行 菁青饰演老戏迷

□记者 王春生

本报讯 6月26日,展现张新芳曲剧大师传奇人生的电影《曲剧皇后》首映式在河南省人民会堂举行,平顶山籍演员菁青参演该片。

《曲剧皇后》讲述了张新芳从街头小叫花子成长为曲剧艺术大师的传奇故事。演员菁青在该片中饰演老戏迷兰淑珍。她说,从小就特别喜欢曲剧,“尽管戏份不多,但我特别乐意扮演老戏迷,也希望大家喜欢这部电影”。

饰演张新芳的国家一级演员方素珍曾在平顶山工作十多年。她说,作为张新芳的亲传弟子,希望通过影片把恩师精彩的人生和曲剧的魅力更好地传播开来。

载歌载舞同欢乐

6月25日,在市区优越路西段中兴小区院内小广场,居民们正在进行歌舞表演。

当天,新华区中兴路街道中兴社区举办了居民大合唱活动。辖区近百位居民载歌载舞竞相登台献艺,博得阵阵掌声。

本报记者 张鹏 摄



小山村有了幸福院

□记者 胡耀华

本报讯 6月26日,在鲁山县赵村镇南阴村,由鲁山县民政局和赵村镇政府主导、企业家扶持、村“两委”经营的幸福院揭牌。30多位老人欢聚一堂,共进午餐。

幸福院位于南阴村一所闲置的学校内。“我们早有这样的想法,今天终于实现了。”南阴村党支部书记杨道明说,他们村四面环山,共有268户村民,分散五保户25个,在外打工的村民多,村里留守老人居多。

为了让老人们老有所养,该村决定以就餐者承担点、企业家和爱心人士捐赠点、村集体支援点的方法成立幸福院。赵村镇企业家李信昌捐赠现金10余万元;南阴村驻村帮扶单位鲁山县国有资产事务服务中心给予了很大帮助,揭牌当天送来了大米、面粉、食用油、水果等。

“儿女都在外工作,我平时在家由保姆照看,一个月下来钱没少花,心里总觉得缺点啥。这里人多热闹、有说有笑,还花钱不多,真是太好了。”老家在南阴村的87岁退休干

部郭秀才激动地说,有了幸福院,在外工作的儿女们也放心了。

今年74岁的南阴村五保户司来远说,有了幸福院,再也不愁吃饭了,每天只需10元钱,饭菜随便吃,还有休息、娱乐的地方。记者在幸福院看到,前往就餐的老人都很高兴,有的在健身房锻炼身体,有的在娱乐室唠嗑或打扑克。据赵村镇镇长王天阳介绍,南阴村幸福院不以营利为目的,村上老人自愿参与,如运行顺利,可将这一模式推广到周围的关呀、白草坪、寨子沟等村。

新闻短波

●近日,新华区西市场街道辉光社区与物业公司联合,在怡和佳苑小区东门附近新建了一处大型公共车棚,并安装智能充电桩,缓解小区居民电动车充电难,消除“飞线”充电带来的安全隐患。今年以来,该社区改造或新建公共车棚3处。(李霞)